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ЛІКАРСЬКИХ ПРЕПАРАТІВ В ЗАКЛАДІ ОХОРОНИ ЗДОРОВ'Я 

Юденко І.В., проф. Яковлєва Л.В., доц. Герасимова О.О., 

проф. Кузнецов І.Е. 

Кафедра фармакоекономіки 

 

Одна з головних особливостей підготовки студентів у вищій школі – її 

зв'язок з конкретними особливостями майбутньої практичної діяльності. 

Наблизити теоретичну підготовку студентів до практичної під час навчан-

ня в ВУЗі дозволяє виробнича практика в можливих місцях їх майбутньої 

роботи. Заклади охорони здоров'я є одним з основних місць роботи кліні-

чних провізорів. Тому організація на їх базі виробничої практики для сту-

дентів спеціальності «Клінічна фармація» є необхідною та доцільною. 

Протягом багатьох років студенти спеціальності «Клінічна фармація» На-

ціонального фармацевтичного університету України на базі закладів охо-

рони здоров'я проходять виробничу практику з дисципліни «Фармакоеко-

номіка». Вона дозволяє студентам придбати практичні навички проведен-

ня фармакоекономічного аналізу фармакотерапії захворювань: оцінки 

ефективності, безпечності та витратності певних схем фармакотерапії та 

вибору оптимальних серед них для лікування найбільш поширених захво-
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рювань з позицій ефективності витрат; оцінки структури витрат на фарма-

котерапію певних захворювань в закладі охорони здоров'я, частоти та не-

обхідності її призначень (за допомогою допоміжних фармакоекономічних 

методів – ABC-, VEN- та частотного аналізів). На грунті результатів про-

ведених фармакоекономічних досліджень студенти складають рекоменда-

ції для лікарів щодо більш раціонального використання лікарських засобів 

та бюджетних коштів на їх закупівлю, щодо відбору лікарських препаратів 

до локального формуляру закладу охорони здоров'я. Інформацію для про-

ведення фармакоекономічного аналізу студенти отримують з історій хво-

роб, листків лікарських призначень, амбулаторних карток хворих, з якими 

вони мають можливість працювати під час практики.  

Досвід придбання практичних навичок проведення фармакоекономіч-

ного аналізу лікарських препаратів та використання його результатів в 

умовах закладу охорони здоров'я висвітлений за результатами практики 

студентки 5 курсу спеціальності «Клінічна фармація» Юденко І. В., яка 

проходила виробничу практику з фармакоекономіки в терапевтичному 

відділенні одного із закладів охорони здоров'я м. Харкова. Відповідно до 

індивідуального завдання, яке отримала для проходження практики сту-

дентка Юденко І.В., необхідно було проаналізувати фармакотерапію пев-

ного захворювання за допомогою ABC-, VEN- та частотного аналізів [1, 

2]. За період виробничої практики студенткою проаналізовано 52 історії 

хвороби пацієнтів віком від 10 до 12 років, які проходили лікування в да-

ному закладі охорони здоров'я в період – з вересня по грудень 2014 року. 

Основний діагноз – одностороння або двостороння позалікарняна пневмо-

нія (ПП), підтверджена даними рентгенологічного обстеження. За резуль-

татами аналізу історій хвороб пацієнтів з ПП Юденко І.В. було визначено 

46 лікарських препаратів (ЛП) (40 міжнародних непатентованих назв) 21 

фармакологічної групи. З них 65% ЛП призначались для лікування основ-

ного захворювання (ПП), 35 % ЛП – для лікування супутніх захворювань, 

що були зареєстровані у досліджуваних пацієнтів. За результатами часто-

тного аналізу визначено, що серед них найчастіше призначались ЛП, які 

використовувались у схемах комплексної терапії основного захворювання 

(ПП): розчини електролітів, препарати для місцевої анестезії, анальгетики-
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антипіретики, антибактеріальні препарати різних груп, антигістамінні 

препарати, муколітичні засоби та пробіотики. На грунті результатів АВС-

аналізу встановлено, що значна частка грошових коштів витрачалася на 

етіотропну терапію ПП (на антибактеріальні та противірусні препарати) – 

66,37 %. Лідерами за витратами були також муколітичні засоби та препа-

рати пробіотиків. За результатами «формального» VEN-аналізу визначено, 

що переважна більшість призначених ЛП (88,04 %) наявна в Державному 

формулярі України [3]. Студенткою встановлено, що зазначені препарати 

складають більшу частину лікарських призначень (82,78 %) і на них ви-

трачена основна частина грошових коштів (92,37 %), пов'язаних з фарма-

котерапією досліджуваних пацієнтів. Результати ABC-, VEN- та частотно-

го аналізів дозволили Юденко І.В. оцінити фармакотерапію ПП у дітей в 

даному відділенні в цілому як раціональну з клінічної та економічної точ-

ки зору. 

По закінченні виробничої практики студентка Юденко І.В. виступила 

перед лікарями терапевтичного відділення даного закладу охорони здоро-

в'я з інформаційним повідомленням щодо результатів проведеного дослі-

дження і запропонувала підходи щодо оптимізації фармакотерапії ПП у 

дітей в даному відділенні: призначати тільки лікарські препарати, наявні в 

Державному формулярі України, та замінити найбільш витратні препарати 

на препарати-аналоги з меншою вартістю на курс лікування за умов їх до-

веденої однакової ефективності. 

Проходження виробничої практики з фармакоекономіки на базі закла-

ду охорони здоров'я дозволяє майбутньому клінічному провізору ознайо-

митись з особливостями виконання своїх професійних обов’язків в місці 

майбутньої роботи, отримати практичні навички проведення фармакоеко-

номічних досліджень на робочому місці та досвід співпраці з лікарями 

щодо використання їх результатів в реальній практиці, а також підвищити 

професійну компетентність. 

Література: 

1. Яковлєва Л.В. Фармакоекономіка: Навчальний посібник для студе-

нтів вищих навчальних закладів / Яковлєва Л.В. – Вінниця; Нова книга, 

2009. − 208 с. 



 92

2. Оцінка клінічної та економічної доцільності використання лікарсь-

ких засобів у лікувально-профілактичному закладі (супровід формулярної 

системи): метод. рек. / А. М. Морозов, Л. В. Яковлєва, Н. В. Бездітко та ін. 

– Х.: Стиль-Издат, 2013. – 36 с. 

3. Державний формуляр лікарських засобів України (шостий випуск, 

2014 р.) [Електронний ресурс]. – Режим доступу до сайту – 

http://www.dec.gov.ua. 

 

УДК 378.147 

ДОСВІД ПРОВЕДЕННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ОЗНАЙОМЧОЇ МЕДИЧНОЇ 

ПРАКТИКИ В УНІВЕРСИТЕТСЬКІЙ КЛІНІЦІ ВАРШАВСЬКОГО 

МЕДИЧНОГО УНІВЕРСИТЕТУ ТА ПЕРСПЕКТИВИ ЇЇ  

ОРГАНІЗАЦІЇ ЗАВДЯКИ УЧАСТІ У ПРОГРАМІ ЕРАЗМУС ПЛЮС 

проф. Кіреєв І.В., доц. Рябова О.О. 

Кафедра фармакотерапії 

 

На сьогоднішній день велика увага в формуванні майбутнього фахівця 

провізора приділяється практичній підготовці. Значну роль в практичній 

підготовці студентів НФаУ відіграє навчальна ознайомча медична практи-

ка (НОМП), яка надає можливість майбутнім провізорам ознайомитися зі 

структурою та організацією роботи різних за профілем лікувальних уста-

нов та їх структурних підрозділів, а також оволодіти практичними навич-

ками з догляду за хворими. Останнім часом актуальним питанням практи-

чної підготовки студентів є організація НОМП за кордоном.  

В минулому навчальному році кафедрою фармакотерапії під керівни-

цтвом завідувача кафедри професора Кіреєва І.В. було організовано про-

ходження НОМП 10 студентами НФаУ в університетській клініці Вар-

шавського медичного університету. Виконуючи програму НОМП, студен-

ти НФаУ ознайомилися зі структурою та роботою університетської кліні-

ки та її підрозділів. Студенти відвідали отоларингологічне, гінекологічне, 

кардіологічне, онкологічне, хірургічне відділення, де мали можливість 

ознайомитися з використанням сучасного обладнання для діагностики та 


